

ОБРАЩЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА К УЧАСТНИКАМ АВГУСТОВСКОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Уважаемые друзья!

Сердечно приветствую участников августовского совещания работников образования Кабардино-Балкарской Республики, которое по сложившейся традиции проходит в преддверии нового учебного года.

В основе учительской профессии лежит творческое начало. От вашей квалификации, неравнодушного отношения к делу и широкого кругозора зависит мировоззрение, система фундаментальных ценностей подрастающего поколения. Уверен, нашим учителям по силам главная задача современного образования – воспитание самостоятельных, мобильных и востребованных членов общества, достойных граждан нашей страны.

Время требует от вас постоянного поиска новых подходов и методик, направленных на повышение качества образования. Хочу выразить надежду, что сформированные в ходе вашего совещания предложения и инициативы будут способствовать дальнейшему повышению эффективности системы образования республики. Со своей стороны органы власти республики будут и впредь делать всё необходимое для создания благоприятных условий для труда и быта педагогических работников.

Сердечно поздравляю работников сферы образования, учащихся и студентов, всех жителей республики с наступающими праздниками – Днём государственности Кабардино-Балкарии и Днём знаний, желаю здоровья, счастья и благополучия.

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

В ДЕТСКОЙ АКАДЕМИИ ТВОРЧЕСТВА «СОЛНЕЧНЫЙ ГОРОД» ПРОШЛО ТРАДИЦИОННОЕ АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

Мероприятие состоялось из двух блоков и началось с работы дискуссионных площадок, посвящённых основным направлениям государственной политики в сфере образования. В числе рассмотренных тем – роль директора школы в реализации государственной политики в сфере образования и проектный подход как управленческий механизм развития образования.

Обсуждение актуальных вопросов образования продолжилось на пленарном заседании. В нём приняли участие руководитель Администрации Главы КБР Мухамед Кодзюков, заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев, исполняющий обязанности министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аюс Кумьков, председатель общественного совета Минпросвещения КБР Хаути Сохроков, вице-президент издательства «Просвещение» Надежда Колосникова, уполномоченный при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Тлинова, депутаты законодательного органа республики, представители органов исполнительной власти, руководители образовательных организаций.

Встречу открыл Мухамед Кодзюков, зачитавший обращение Главы КБР Юрия Коква к участникам августовского педагогического совещания: «В основе учительской профессии лежит творческое начало. От вашей квалификации, неравнодушного отношения к делу и широкого кругозора зависит мировоззрение, система фундаментальных ценностей подрастающего поколения. Уверен, нашим учителям по силам главная задача современного образования – воспитание самостоятельных, мобильных и востребованных членов общества, достойных граждан нашей страны. Время требует от нас постоянного поиска новых подходов и методик, направленных на повышение качества образования. Хочу выразить надежду, что сформированные в ходе совещания предложения и инициативы будут способствовать дальнейшему повышению



эффективности системы образования республики. Со своей стороны органы власти республики будут и впредь делать всё необходимое для создания благоприятных условий для труда и быта педагогических работников. Сердечно поздравляю работников сферы образования, учащихся и студентов, всех жителей республики с наступающими праздниками – Днём государственности КБР и Днём знаний. Желаю здоровья счастья и благополучия».

С докладом о перспективах развития системы образования КБР в условиях реализации национального проекта «Развитие образования» выступил Аюс Кумьков. Нацпроект состоит из девяти федеральных проектов, направленных на выполнение задач, сформулированных в Указе Президента РФ от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

«Степень готовности системы образования республики к реализации национального проекта отражена в уровнях достижения показателей мероприятий государственной программы «Развитие образования в КБР». Достижение же основных целей и решение обозначенных в национальном проекте задач будут обеспечены в реализации соответствующих федеральных

проектов и программ, – пояснил выступающий.

Докладчик представил подробную информацию о проекте «Современная школа в КБР», «Успех каждого ребёнка в КБР», «Современные родители в КБР», «Цифровая образовательная среда в КБР», «Учитель будущего в КБР», «Молодые профессионалы в КБР», «Социальная активность в КБР».

Среди приоритетных задач были обозначены ликвидация дуэсурсменного режима обучения, обновление материально-технической базы коррекционных школ республики, модернизация основных образовательных программ основного и среднего общего образования, методик и технологий обучения, обновление содержания предметной области «Технологии».

По состоянию на начало 2018-2019 учебного года 30 школ функционируют в две смены. Дюау обучающихся, занимающихся во вторую смену, составляет 9652 учащихся, или 9,5% от общего числа обучающихся. Для перехода на односменный режим работы предпринимается ряд мер. В частности, в 2018 году планируется завершить строительство школы на 825 ученических мест в г. Наркале. Также в текущем году заложено строительство школы в шестом микрорайоне г.о. Нальчик на 1224 ученических

места, в 2019 году планируется строительство школы на 500 мест в г.п. Чегем. В 2018 году из федерального бюджета бюджету КБР выделены средства и начато строительство школы в с. Ташлы-Тала на 96 мест.

Внимание уделялось мероприятиям, направленным на модернизацию республиканской системы дополнительного образования детей и повышение её доступности за счёт создания новых мест дополнительного образования детей, поддержку одаренных и талантливых детей. К 2024 году необходимо создать дополнительно более 13 тысяч мест, что позволит до 80% увеличить число детей в республике программы дополнительного образования. Кроме того, к 2024 году более чем для 23 тыс. учащихся республики планируется создать современные условия для занятий физической культурой и спортом в общеобразовательных организациях, расположенных в селах.

По словам А. Кумькова, в республике будет создана система информирования родителей по вопросам образования, развития, воспитания и обучения детей. К 2024 году в КБР будут функционировать центры оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.

(Окончание на 2-й с. Дото Камала Толгурова)

ЭКИПАЖИ АРМЕЙСКОЙ АВИАЦИИ ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ОТРАБАТЫВАЮТ ЭЛЕМЕНТЫ ПИЛОТИРОВАНИЯ В ГОРАХ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Более 15 экипажей транспортно-боевых вертолётов Ми-8 объединения ВВС и ПВО западного военного округа в рамках горной подготовки приступили к полётам в горах Кабардино-Балкарской Республики.

Лётчики осуществляют вылеты в ущелья, скалистые районы, выполняют взлёт и посадку, проводят высадку десанта, разведку местности и отработывают вертолётные

задачи. Полёты проходят в дневное и ночное время в простых и сложных метеословиях.

Горная подготовка является одним из сложнейших элементов обучения экипажей армейской авиации ввиду нестабильных метеословий, резкого изменения скорости и направления ветра, усложнённых режимов эксплуатации авиатехники.

ЭХО ВОЙНЫ

ОДИН ИЗ ПЯТИ ПОГИБШИХ БРАТЬЕВ

В годы Великой Отечественной войны представители рода Калмыковых отважно сражались с врагом. 62 воина – носителя этой фамилии, призванных в армию из Кабардино-Балкарии, не вернулись с полей сражений. Среди них пятеро сыновей Дзядзу Калмыкова – Барасби, Кара, Даут, Мухамет, Пита.

У них было ещё четверо братьев – Ула, Пач, Хита, Зурней (умер в раннем возрасте), а также две сестры – Фатимат и Мачихан. Всего у Дзядзу Камбачуквича и его супруги Куакуцы Индрисовны Жилиевой было одиннадцать детей, росли они в большой и трудолюбивой крестьянской семье, где главным делом считался труд, а родители служили примером во всём.

Пита Калмыков был активистом села, уважаемым человеком. В сентябре 1920 года был избран доверенным лицом в Заокский сельский Совет. Ула и Пач Калмыковы возглавляли жилищно-коммунальные бригады колхоза. Стоит отметить, что Ула был участником советско-финской войны, получил ранение и после демобилизации вернулся в село. Хита работал в пеловодской бригаде колхоза.

Пита Калмыков был призван на действительную службу ещё в 1938 году. Когда началась Великая Отечественная война, Пита оказался в числе тех, кто с оружием в руках принял на себя первый удар гитлеровских полчищ. Согласно данным ОБД «Мемориал», находился в должности начальника 3-й заставы 1-й коммандоты 28-го Шелеского погранотряда Ростовской области погранных войск НКВД СССР, лейтенант Пита, 16.03.1916 г.р., погиб в бою 23 июня 1941 года.

В феврале 1931 года труженники села Заюково объединились в колхоз. Первым председателем сельхозартели «Баксанстрой» был избран выпускник Ленинского учебного города Барасби Калмыков. Позже он стал секретарём парторганизации села и бескомпромиссно возглавлял её до 1938 года. 16 июня 1942 года был мобилизован в ряды Красной Армии Баксанским РК и направлен в Моздок в распоряжение командира 26-го запасного стрелкового батальона. Во время оккупации Кабардино-Балкарии фашистами раненый Барасби возвращался домой, на окраине села был остановлен и зверски убит.

В 1934 году колхоз «Баксанстрой» был переименован в колхоз имени С.М. Кирова. В нём трудился Кара Калмыков, который вскоре стал удар-

ником труда. Он был мобилизован в ряды Красной Армии Баксанским РК 23 марта 1942 года и направлен в ст. Гудермес в распоряжение командира 15-го запасного стрелкового батальона.

Даут Дзядзуевич родился в 1913 году в селе Илажукчино 1-Нальчикского округа Терской области (ныне с.п. Заюково Баксанского района КБР), кабардинец.

Даут работал в колхозе бригадиром. Был женат на Халибце Мекжиковой. У них родились дети Хасанби, Халимат и Заур. Д. Калмыков был мобилизован в ряды Красной Армии Баксанским РК КБАССР 28 января 1942 года и направлен в 115-ю национальную кавалерийскую дивизию. 278-й кавалерийский полк, в котором проходил службу Д. Калмыков, формировался в Наргане.

В середине июля 1942 года на Кавказском и Сталинградском направлениях сложилось тяжёлое положение, немцы рвались к Сталинграду. В эти условия 115-й кавалерийской дивизии была поставлена задача задержать фашистов. В течение четырёх суток, с 29 июля по 1 августа, проявив мужество и героизм, дивизия погибла в Сальских степях Мартыновского района Ростовской области. 115-ю кавалерийскую дивизию расформировали. Оставшихся в живых распределили по разным войсковым подразделениям. Согласно донесению о безвозвратных потерях по Управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 года красноармеец 278-го кавалерийского полка Даут Дзядзуевич Калмыков (в донесении фамилия и отчество ошибочно написаны как «Каллюков Даут Дзядзуевич») пропал без вести 31 июля 1942 года. Согласно тому же донесению его брат Мухамет, красноармеец 237-го Баксанского кавалерийского полка, пропал без вести в Ростовской области 1 августа 1942 года. Мухамет Дзядзуевич был призван в ряды Красной Армии Баксанским РК в декабре 1941 года, до войны работал секретарём сельского Совета с. Заюково. К сожалению, установить его военную судьбу не удалось. Даут Дзядзуевич продолжил воевать в 570-м стрелковом полку.



Калмыков Даут Дзядзуевич, рядовой (1913 – 25.09.1943)

Согласно донесению о безвозвратных потерях по 9-й армии от 6 октября 1943 года боец 570-го стрелкового полка 9-й армии рядовой Калмыков Даут Дзядзуевич (в донесении имя и отчество ошибочно написаны как «Давид Дзядзулович») умер от ран 25 сентября 1943 года. Первичное место захоронения – Краснодарский край, Красноармейский район, станция Красноармейская, гражданское кладбище.

Согласно другому документу – алфавитной книге умерших полевого подразделения, согласно донесению о безвозвратных потерях по Управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 года красноармеец 278-го кавалерийского полка Даут Дзядзуевич Калмыков (в донесении фамилия и отчество ошибочно написаны как «Каллюков Даут Дзядзуевич») пропал без вести 31 июля 1942 года. Согласно тому же донесению его брат Мухамет, красноармеец 237-го Баксанского кавалерийского полка, пропал без вести в Ростовской области 1 августа 1942 года. Мухамет Дзядзуевич был призван в ряды Красной Армии Баксанским РК в декабре 1941 года, до войны работал секретарём сельского Совета с. Заюково. К сожалению, установить его военную судьбу не удалось. Даут Дзядзуевич продолжил воевать в 570-м стрелковом полку.

Согласно очередному документу – книге погребения хирургического полевого подразделения, согласно донесению о безвозвратных потерях по Управлению 115-й отдельной кавалерийской дивизии от 24 сентября 1942 года красноармеец 278-го кавалерийского полка Даут Дзядзуевич Калмыков (в донесении фамилия и отчество ошибочно написаны как «Каллюков Даут Дзядзуевич») пропал без вести 31 июля 1942 года. Согласно тому же донесению его брат Мухамет, красноармеец 237-го Баксанского кавалерийского полка, пропал без вести в Ростовской области 1 августа 1942 года. Мухамет Дзядзуевич был призван в ряды Красной Армии Баксанским РК в декабре 1941 года, до войны работал секретарём сельского Совета с. Заюково. К сожалению, установить его военную судьбу не удалось. Даут Дзядзуевич продолжил воевать в 570-м стрелковом полку.

Согласно информации из списков захоронения Калмыков Даут Дзядзуевич захоронен в братской могиле в ст. Полтавской, Красноармейский р-н, Краснодарский край. (Окончание на 2-й с.)

БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

В первой половине 2018 года федеральный центр консультирования Пенсионного фонда России провёл 4000 тыс. телефонных консультаций по вопросам пенсионного и социального обеспечения, распоряжения материнским капиталом, государственного софинансирования пенсионных накоплений и ряду других вопросов.

За этот период операторы центра обработали свыше 140 тыс. интернет-обращений, получивших через сервис онлайн-консультанта на сайте ПФР. Операторы Центра консультирования ПФР круглогодично принимают обращения граждан и предоставляют необходимую справочную информацию о услугах ПФР. Позвонив в Центр консультирования ПФР из любого региона России можно бесплатно по номеру 8-800-302-2-302. Также предусмотрены онлайн-консультации и предоставление справочной информации через СМС-сообщения.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА

НА СРЕДУ, 29 АВГУСТА

Днём: +26... +27, Ночью: +18... +20.

Ясно

НА ЧЕТВЕРГ, 30 АВГУСТА

Днём: +28... +29, Ночью: +19... +20

Облачно, с прояснениями

АВГУСТОВСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ НА НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

(Окончание. Начало на 1-й с.) Остановившись на вопросе внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников...

с федеральными государственными образовательными стандартами. В ряду ключевых задач, стоящих перед системой образования...

средств и библиотечных фондов. В 2018 году для пополнения библиотечных фондов приобретено более 126 тысяч учебников. На эти цели из республиканского бюджета выделено 44,8 млн. рублей...

К 100-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА



— Празднование векового юбилея комсомола — очень объемное и значимое мероприятие...

ПРЕОБРАЖАТЬ СТРАНУ

Роль комсомольского движения в жизни страны и республики и подготовку к празднованию столетнего юбилея ВЛКСМ обсудили на «Круглом столе» «Комсомол в судьбе поколений».



Комсомол всё моложе! На трудовые суботники и десанты, и это не было чем-то припадочным...

Анзор Куашев — На памятке комсомольцам в Ореховой роще приведены в порядок изображения орденов...



Марьяна БЕЛГОРОВА. Фото Камила Толгурова

ЭХО ВОЙНЫ

ОДИН ИЗ ПЯТИ ПОГИБШИХ БРАТЬЕВ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Начальник госпиталя — войсковой части направил супругу Д. Калмыкова извещение, датированное 28 сентября 1943 года.

кабардинец, с. Заюково. Призван в Советское Армии в 1941 г. Бакасанский РКВ. Райдовой. Погиб в 1941 г. Сведения в отношении Д. Калмыкова следует изменить так: Калмыков Даут Дзадуевич, 1913 г.р., кабардинец...

рассмотреть вопрос о передаче ему удостоверения к медали «За оборону Кавказа» Дауту Дзадуевичу Калмыкову.

СОЦИУМ

НОВЫЙ МИКРОРАЙОН ВЫРАСТЕТ КРАСИВЫМ И УДОБНЫМ ДЛЯ ЖИЗНИ

В субботу и воскресенье жители Вольного Азла Нальчика наблюдали оживление у здания администрации микрорайона. Более 200 человек с интересом рассматривали схему межевания участков...

Большой участок земли в 96 гектаров за республиканским перинатальным центром разделён на 1058 долей по шесть-восемь соток...

Предстоит ещё немало сделать. Однако не сомневайтесь, что и эти задачи будут успешно решены в перспективе.

на участие в проекте формировались по ряду критериев: стеснённые условия жизни, многолетнее проживание в общежитии...

К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

XX ВЕК. СЕМИДЕСЯТЫЕ — ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ — ДЕВЯНОСТЫЕ ГОДЫ

культуры и искусства в КБАССР в годы Великой Отечественной войны. В 1979 год. В столице Кабардино-Балкарии был введен в эксплуатацию международный автовокзал...

Ленина торжественно открылся Дворец пионеров. Фашим этого года, в канун празднования столетия Дня Великой Победы над фашизмом, Указом Президента Верховного Совета СССР...

сы — драматург, заслуженный деятель искусств РСФСР и КБАССР И. Болтаев. Музыкальный мексиканский композитор, заслуженный деятель искусств Российской Федерации И. Двоскин.

В 1970 году в Нальчике была открыта городская детская поликлиника №1. В сентябре 1971 года в связи с 50-летием автономии Кабардино-Балкарии за успехи в коммунистическом строительстве наша республика была награждена орденом Октябрьской Революции.

Балкарии начал действовать еврейский обществено-политический культурный центр «Товуш», основанный Светланой Даниловой. В 1989 году в Нальчике из Караचाевскерки перевезают жить комсомолец из Нальчика за свои права» Анзор Шадов поздравил всех с жеребьевкой и пожелал успехов в освоении участка.

К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КБР

ИНТЕРВЬЮ
ЗА КАЖДЫМ ФИЛЬМОМ — РУКА МАСТЕРА

Общество русской истории и культуры «Вече»

Общество русской истории и культуры «Вече» («Совет» или «Собрание» — от старослав. «вѣст») является добровольным, самоуправляемым некоммерческим формированием, созданным в 1989 году по инициативе граждан...

Член совета общества русской истории и культуры — доктор педагогических наук, профессор Евгений Петрович Тимофеев является членом республиканской комиссии при Главе Кабардино-Балкарской Республики по вопросам земельной реформы.



Член совета общества русской истории и культуры...

Общество русской истории и культуры «Вече» активно участвует в разработке и внедрении в жизнь социальных проектов, реализуемых органами исполнительной власти КБР. В организации и проведении этой важной работы «Вече» проводит по патристическому воспитанию молодежи...

«День памяти и скорби» — 75-летие Курской битвы — фотовыставка, посвященная 115-й годовщине Великой Отечественной войны. В организации и проведении этой важной работы «Вече» проводит по патристическому воспитанию молодежи...

Общество русской истории и культуры «Вече» активно участвует в разработке и внедрении в жизнь социальных проектов, реализуемых органами исполнительной власти КБР. В организации и проведении этой важной работы «Вече» проводит по патристическому воспитанию молодежи...

Общество русской истории и культуры «Вече» активно участвует в разработке и внедрении в жизнь социальных проектов, реализуемых органами исполнительной власти КБР. В организации и проведении этой важной работы «Вече» проводит по патристическому воспитанию молодежи...

Мы встретились с генеральным директором ОРТК «Нальчик», кинорежиссером В. Вороковым и попросили его рассказать о работах 2017-2018 годов.

Марию Темрюкову — Царица из Кабарды; журналист и режиссер монтажа Сергей Аполон и Андрей Пачаджи удостоены золотых медалей Международной академии творчества за работу над телефильмом «Мария. Русская царица из Кабарды»... За последние двенадцать месяцев ОРТК снято шесть фильмов: «Эль-Брустай» — о чеченском парке «Приэльбрусье»...

Жители Нальчика, наверное, помнят, что представляли из себя комбинат ритуальных услуг пару лет назад. Если не вдаваться в детали, то впечатление от его посещения можно было охарактеризовать одним словом — грязно. Однако за последние время здесь произошли кардинальные изменения...

Комбинат как муниципальное предприятие платит все налоги и финансируется с прибыли в городской бюджет, из которого затем в числе прочих и осуществляется уборка кладбищ. А вот что платит в бюджет частные похоронные компании — это большой вопрос...

ХАПОВ Пялю Касимович

Грустно и печально, когда уходит человек в мир иной, но кратко печальнее, когда уходит добродушный, мудрый от природы и красивый душевно и нравственно человек. Халов Пялю Касимович прожил добрую, честную и красивую жизнь во благо родных, близких, своей малой родины и большой страны...

Министерство сельского хозяйства КБР

ЮЖНЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ

Военнослужащим вручили жилищные субсидии

На открытии международного военно-технического форума «Армия-2018» на общевойсковом полигоне Кадамовский командующий войсками Южного военного округа генерал-полковник Александр Дворников вручил свидетельства на предоставление жилищной субсидии...

В Южном военном округе не снижается темпы обеспечения военнослужащих жильем. В связи с появлением жилищных субсидий вопросы обеспечения военнослужащих постоянным жильем все активнее находят свое решение...

В Южном военном округе не снижается темпы обеспечения военнослужащих жильем. В связи с появлением жилищных субсидий вопросы обеспечения военнослужащих постоянным жильем все активнее находят свое решение...

Вадим АСТАФЬЕВ, полковник, начальник пресс-службы Южного военного округа

ЗАКОН

Орудовали вшестером

Прокурор г. Баксана поддержал государственное обвинение по уголовному делу в отношении 6 военнослужащих обвиняемых в краже (ст. 158 УК РФ) и мошенничестве (ст. 159 УК РФ).

21 человек, общая сумма причиненного ущерба составляет почти три миллиона рублей. В зависимости от обстоятельств дела, личности подсудимых, смягчающих и отягчающих их вину условий суд назначил пятнадцати женщинам наказание от 2,5 до 4 лет лишения свободы с отбыванием срока в исправительной колонии общего режима.

Ляна КЕШ

РЕФЕРЕНТНЫЙ ЦЕНТР РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА

Осторожно! Борщевик Сосновского

При наступлении теплого времени года большинство горожан стараются чаще выезжать на природу: в лес, на дачу, в деревню и т.д. Но приятное времяпрепровождение за городом иногда обогатится большими неприятностями для некоторых людей и, особенно, для детей, которые обладают большой подвижностью и любознательностью, чем взрослые.



Дети всегда тянут в густые заросли высокие травы. Среди этих гигантских трав встречаются растения, сами по себе представляющие опасность для детей при контакте с ними, и, пожалуй, наиболее опасным из них является самое крупное - борщевик Сосновского (Heracleum Sosnoskoyi Manden.). Это растение Гулливер в царстве трав.

растения в солнечный день у людей на коже образуются сильные труднозаживаемые ожоги. При этом во время опоснования организма в организм попадает при контакте с ним, и, пожалуй, наиболее опасным из них является самое крупное - борщевик Сосновского (Heracleum Sosnoskoyi Manden.). Это растение Гулливер в царстве трав.

Если же опасен борщевик для человека? При употреблении внутри борщевик не представляет никакой опасности для здоровья. Но вот при контакте с любыми частями

ПОЛИЦИЯ



Материально поддержали

Инспекторы по делам несовершеннолетних МО МВД России «Прохладенский» во главе с сотрудником ОВДУП и ПДН МВД по КБР Даханого Керимова совместно с представителями комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Прохладенска провели специализированный рейд.

в подразделении по делам несовершеннолетних МО МВД России «Прохладенский», проверили условия проживания, провели беседы с родителями. Из средств администрации семьям была оказана материальная помощь, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Оперативно нашли угнанный автомобиль

В дежурную часть МО МВД России «Баксанский» обратился 42-летний местный житель. Мужчина заявил, что только что на территории баксанского автовокзала неизвестный угнал его автомашину «Лада Гранта».

нниками отдельной роты ДПС отряда на выезде из Баксана. За рулем автомобиля оказался ранее судимый 54-летний местный житель, который задержан. Транспортное средство возвращено владельцу. Возбуждено уголовное дело, сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Штрафы за неделю

С 18 по 24 августа зафиксировано 20 484 нарушения правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 12 млн. 269 тысяч 400 рублей, выписано более четырех миллионов.

(8662) 49-55-51, 49-55-56, 49-55-65; отправить запрос на адрес электронной почты 075bpr@gmail.com; лично посетить любое отделение Госавтоинспекции; зарегистрироваться на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru; в дополнительном пункте (старый пост ДПС «Шалухка»), а также в МРДП по КБР и его филиалах России www.gibdd.ru, позвонить по тел.:

ЦАФАП ГИБДД МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + РЕКЛАМА + 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru + ОБЪЯВЛЕНИЯ +

AO «ДОМ БЫТА» ГОРНЫЙ предлагает помещения разной площади в АРЕНДУ ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ под различные виды деятельности. Обращаться по адресу: пр. Кулиева, 28А, тел.: 40-20-79, 8-903-426-47-75.

Преподаватель английского языка из Америки курсы для студентов для учеников старших классов и взрослых Вас научат читать, говорить и писать по-английски! Тел.: 42-88-704-09-56, 8-903-426-03-33.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧКА И ВСЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА! МУП «Нальчикская теплоснабжающая компания» доводит до вашего сведения, что в связи с продолжением ремонтно-профилактических работ по подготовке к ОЗП 2018-2019 гг., связанных с заменой трубопроводов диаметром 530 мм по ул. Малый переулочек, в период с 28 по 30 августа текущего года будет прекращена подача горячей воды от котельной «9 января».

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА НАЛЬЧКА И ВСЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ТЕПЛА! В связи с проведением пробного розжига котельных в рамках проверки готовности наружных и внутренних инженерных сетей отключения к работе в зимний период 2018-2019 гг. МУП «Нальчикская теплоснабжающая компания» извещает вас о заполнении системы отопления химическими теплоносителями с 15 сентября 2018 года.

Уверенный аттестат №0070400010864 на имя Бжидовой Мариант Хусеновны, выданный МКСУ - СОШ №18 г.о. Нальчик, считается недействительным.

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают глубокое соболезнование консультанту управлению по организации и финансовому обеспечению деятельности Парламента КБР ХУБОЛОВОЙ Мадине Адрахмановне в связи с кончиной отца ХУБОЛОВА Адрахмана Тамуковича.

Вниманию акционеров ЗАОРП «Морзок»! Наблюдательный совет ЗАОРП «Морзок» доводит до сведения акционеров, что до настоящего времени проведения собрания акционеров не устранены по причинам, не зависящим от общества, а именно: не завершены судебные разбирательства в Арбитражном суде КБР по искам эмитента в отношении лиц, незаконно вписанных в список акционеров, номера дел: А20-2636/2017, А20-1028/2018, А20-1029/2018, А20-1030/2018, А20-1031/2018, А20-1158/2018, А20-1274/2018, А20-1275/2018, А20-1276/2018, А20-1277/2018, А20-1278/2018, А20-1279/2018. В связи с первым Абсолютным невозможность окончить работу эмиссии акций общества. В связи с вышесказанным, проведение годового общего собрания акционеров откладывается на более позднюю дату. В настоящее печатном издании заблаговременно будет опубликовано извещение о проведении собрания с указанием даты, времени и места проведения, а также даты составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров ЗАОРП «Морзок». Повестка дня годового общего собрания сформирована и утверждена наблюдательным советом и опубликована в «Кабардино-Балкарской правде» за 30.06.2018 г. По всем вопросам обращаться: с. Морзок, ул. Комсомольская, 1, тел. 8-918-727-58-89.

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - №17104, контактный телефон 8-928-914-69-68, адрес электронной почты ek-expert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенова, 8/80 в отношении земельных участков с кадастровым номером 07:08:2000001-53, расположенных по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Чечемский м.п. тер. сдг. «Дорожник», уч. 33, 37, общей площадью 982 кв.м выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Харенко Антонина Ивановна.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 28 августа по 28 сентября 2018 г. по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байсултанова, 19.

Кадастровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - №17104, контактный телефон 8-928-914-69-68, адрес электронной почты ek-expert@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, ул. Шогенова, 8/80 в отношении земельного участка с кадастровым номером 07:05:1200001-941, расположенного по адресу: Кабардино-Балкарская Республика, Черекский м.п. сдг. «Дубки-1», уч. №3, общей площадью 495 кв.м выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 28 августа по 28 сентября 2018 г. по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байсултанова, 19.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

Осетинский национально-культурный центр «Ныкас» выражает глубокое соболезнование ЦОМАЕВой УНАЕВОВОЙ Азе Георгиевне, семье, родным и близким по поводу кончины брата ЦОМАЕВА Харитона Георгиевича.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия П. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конаева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышхова, З. Мальбахова. ТЕЛЕФОНЫ: 42-66-42, 42-66-42, 42-69-66, зам. гл. редактора - 42-20-82, ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права - 42-75-37; информационный, публицистики и письма - 42-20-88, 42-70-27; культуры и историческое наследие - 42-75-70, спорт - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЮТ: Н.О. Нахова - редактор по выпуску, 42-69-66; зам. гл. редактора - 42-20-82; А.О. Абианова, И. Погорелова - корректоры. Тираж - 2555 экз. Заказ - №857. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной позицией редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru. Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Контактный телефон: 42-38-70. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70. Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф». Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.